

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَبَكُ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ فضل

پندرہ چھ ماہ شنبہ ۲۸ ذیقعدہ ۱۳۴۹ھ

فی رحبہ

جلد ۲۹ باب ۲۵ ہجرت ۳۹ ۱۳۵۲ ۲۵ مئی ۱۹۴۰ء ۱۸ ستمبر ۱۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ریو

ربوہ ۲۲ مئی بوقت دس بجے قبل دوپہر

ہفتہ اور اتوار کو حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ کل دن بھر طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ البتہ شام کو عصبانی ہونے کی کیفیت ہو گئی۔ رات نیند اچھی آگئی۔ اس وقت طبیعت میں بے چینی ہے۔

چند دنوں سے غلام کزدوری پھر زیادہ محسوس ہو رہی ہے۔ احباب جماعت کو خواہش طور پر التزام کے ساتھ حضور کی کال و عاقل شفا یابی کے لئے دعاؤں میں لگے رہنا چاہیے۔

درخواست دعا

آج کل ماہ شمسیر جماعت کا ایک نہایت اہم مقدمہ زیر سماعت ہے۔ صحابہ کرام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور دیگر احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اس میں کامیابی کے لئے ورد دل سے خصوصی دعائیں کریں۔ (ذکالت تبصرہ)

العامی تقریری مقابلہ

۲۴ مئی ۱۹۴۰ء "خلافت ڈے" کی تقریب سید رقییم الاسلام ہائی سکول ربوہ کے زیر اہتمام مغرب کی نماز کے بعد مسجد نوری میں ایک تقریری مقابلہ کے انعقاد کا اہتمام کیا جا رہا ہے۔ اس مقابلہ میں ربوہ کے حملہ قلمی اداروں اور مجالس سے قلم کاروں کے لئے دست حصہ لے سکیں گے۔ تقریر پانچ سے سات منٹ کی ہوگی۔ موضوع: خلافت کی ضرورت۔ اہمیت۔ اس کا نظام یا برکات ہوگا۔ انعام کی اعزاز کے پیش نظر مقررین کو ان کی عمر اور قابلیت کے لحاظ سے مختلف طبقات میں تقسیم کیا جائے گا۔ تقریر کرنے کی خواہش رکھنے والے احباب چوہدری غلام رسول صاحب انچارج مجالس کو جمعرات تک اطلاع دے دیں۔

سلاستی کونسل میں امریکی ہوائی جہاز کی پُرانہ کے خلاف روسی قرارداد پر بحث شروع ہو گئی

روسی وزیر خارجہ مسٹر گرومیکو اور امریکی نمائندہ مسٹر ہنری کیڈٹ لاج کی تقاریر

نیویارک ۲۲ مئی۔ کل سلاستی کونسل میں روسی قرارداد پر بحث شروع ہو گئی۔ روس نے اپنی اس قرارداد میں سلاستی کونسل سے مطالبہ کیا ہے کہ روسی علاقے پر امریکی ہوائی جہاز کی حالیہ پرواز کو جارحانہ کارروائی قرار دیکر اس کی پُر زور مذمت کی جائے۔ اور امریکہ سے کہا جائے کہ وہ ایسی پروازوں اور جارحانہ کارروائیوں کے سلسلہ کو بند کر دے۔ قرارداد پیش ہونے پر سب سے پہلے روسی وزیر اعظم مسٹر گرومیکو نے تقریر کی۔ انہوں نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ امریکہ کی یہ روش دنیا کے امن کے لئے خطرہ ہے۔ روسی علاقے پر "یو۔سی۔" ہوائی جہاز کی پرواز نہ صرف ایک جارحانہ کارروائی ہے۔ بلکہ اسے امن عالم کو خطرہ میں ڈالنے کی ایک سوچی سمجھی سکیم کی حیثیت حاصل ہے۔ پھر امریکہ کی کانفرنس سے متعلق اس واقعہ کا پیش آنا اس امر کا بین ثبوت ہے کہ امریکہ پہلے ہی اس کانفرنس کو ناکام بنانے پر تیار تھا۔ ایک طرف ان کی گفت و شنید اور دوسری طرف اس کے ہی جارحانہ کارروائی کو کئے ان دو سطرہ میں ڈالنا دھوکہ دہی کی بدترین مثال ہے۔ امریکی نمائندہ مسٹر ہنری کیڈٹ لاج نے مسٹر گرومیکو کی تقریر کا جواب دیتے ہوئے اس الزام کو فقط قرارداد پر ڈالنا نہیں چاہا کہ یہ تمام خود حفاظتی کے پیش نظر کیا گیا تھا۔ اور اس لئے کہا گیا تھا کہ آج تک حملے کے امکان کو رد کیا جا سکے۔ مشر لاج نے کہا کہ روس کا آہنی پردہ امن عالم کے لئے سب سے بڑا خطرہ ہے۔ ایک طرف اس نے آہنی پردہ قائم کر رکھا ہے۔ اور دوسری طرف اس نے آزاد دنیا میں جاسوسی کا جال بچھایا ہوا ہے۔ مشر لاج نے امریکہ میں روس کے بھیجے ہوئے جاسوسوں کی سرگرمیوں پر بھی تفصیل سے

جلی میں قیامت خیز زلزلہ کے بعد خطرناک طوفان

زلزلہ اور طوفان سے چار سو تیس اشخاص ہلاک ہو گئے

سینٹ یاگو ۲۲ مئی۔ جلی میں قیامت خیز زلزلہ کے بعد شدید زحمت کا ایک بحری طوفان آیا۔ جس کی وجہ سے ایک سو تیس اشخاص ہلاک ہو گئے۔ اطلاع ملی ہے کہ زلزلے میں ہلاک ہونے والوں کی تعداد میں سو تک پہنچ گئی ہے۔ اور زخمیوں کی تعداد کسی حالت میں بھی ایک ہزار سے کم نہیں۔ ہزاروں اشخاص بے گھر ہو چکے ہیں۔ طوفان کی وجہ سے ان علاقوں کو بہت زیادہ نقصان پہنچا۔ جو ساحل کے قریب واقع تھے۔ اطلاع ملی ہے کہ متعدد شہروں اور قصبوں میں پانی بھر گیا۔ اور لوگ جانیں بچانے کے لئے جنگلوں میں بھاگ گئے۔ بحر الکاہل کے ساحل پر واقع کئی پھلی بندر تباہ ہو گئے۔ بعض مقامات پر سمندر کی لہریں تیس فٹ بلند تھیں۔ وہ بڑے بڑے جہازوں اور کشتیوں کو خس و خاشاک کی طرح بہا لے گئے۔ کنیشن نامی ایک شہر کی اطلاع کے مطابق شہر کی ساری آبادی طوفان کی وجہ سے بھاگ چکی ہے۔ اور یہ سارا شہر زیر آب آچکا ہے۔ اس شہر کے گرد و نواح کے علاقے میں پل سڑکیں، ریلوے لائنیں اور ٹیلیفون کی لائنیں تباہ ہو گئی ہیں۔

صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی

جیسا کہ قبل ازیں لاہور سے آمدہ اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ محکم جناب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی طبیعت ان دنوں پہلے کی نسبت زیادہ ناساز ہے۔ کیونکہ ہیٹ شروع کی وجہ سے بے چینی بڑھ گئی ہے۔ احباب جماعت صاحبزادہ صاحب موصوف کی شفا کے کال و عاقل کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

۲۴ مئی رشتی ڈالی۔ انہوں نے سربراہوں کی کانفرنس

کی ناکامی کا ذمہ وار روس کو ٹھہرایا۔ انہوں نے روس کے اس الزام کو بھی سراسر غلط اور بے بنیاد قرار دیا کہ امریکہ کی طرف سے روسی علاقے میں ہوائی جہاز بھیجنے کا سلسلہ ابھی تک جاری ہے۔ مشر لاج کی تقریر کے بعد کونسل کا اجلاس آج شام تک ملتوی کر دیا گیا۔

کوئٹہ کے قریب امریکی ہوائی جہاز کی پُرانہ کے خلاف روسی قرارداد پر بحث شروع ہو گئی۔ روس نے اپنی اس قرارداد میں سلاستی کونسل سے مطالبہ کیا ہے کہ روسی علاقے پر امریکی ہوائی جہاز کی حالیہ پرواز کو جارحانہ کارروائی قرار دیکر اس کی پُر زور مذمت کی جائے۔ اور امریکہ سے کہا جائے کہ وہ ایسی پروازوں اور جارحانہ کارروائیوں کے سلسلہ کو بند کر دے۔ قرارداد پیش ہونے پر سب سے پہلے روسی وزیر اعظم مسٹر گرومیکو نے تقریر کی۔ انہوں نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ امریکہ کی یہ روش دنیا کے امن کے لئے خطرہ ہے۔ روسی علاقے پر "یو۔سی۔" ہوائی جہاز کی پرواز نہ صرف ایک جارحانہ کارروائی ہے۔ بلکہ اسے امن عالم کو خطرہ میں ڈالنے کی ایک سوچی سمجھی سکیم کی حیثیت حاصل ہے۔ پھر امریکہ کی کانفرنس سے متعلق اس واقعہ کا پیش آنا اس امر کا بین ثبوت ہے کہ امریکہ پہلے ہی اس کانفرنس کو ناکام بنانے پر تیار تھا۔ ایک طرف ان کی گفت و شنید اور دوسری طرف اس کے ہی جارحانہ کارروائی کو کئے ان دو سطرہ میں ڈالنا دھوکہ دہی کی بدترین مثال ہے۔ امریکی نمائندہ مسٹر ہنری کیڈٹ لاج نے مسٹر گرومیکو کی تقریر کا جواب دیتے ہوئے اس الزام کو فقط قرارداد پر ڈالنا نہیں چاہا کہ یہ تمام خود حفاظتی کے پیش نظر کیا گیا تھا۔ اور اس لئے کہا گیا تھا کہ آج تک حملے کے امکان کو رد کیا جا سکے۔ مشر لاج نے کہا کہ روس کا آہنی پردہ امن عالم کے لئے سب سے بڑا خطرہ ہے۔ ایک طرف اس نے آہنی پردہ قائم کر رکھا ہے۔ اور دوسری طرف اس نے آزاد دنیا میں جاسوسی کا جال بچھایا ہوا ہے۔ مشر لاج نے امریکہ میں روس کے بھیجے ہوئے جاسوسوں کی سرگرمیوں پر بھی تفصیل سے

آفتاب آمد دلیل آفتاب

انگریزی میں ایک ضرب مثل ہے کہ
Nothing succeeds like success.
 یعنی کامیابی کا بہترین ثبوت خود کامیابی ہے۔
 فارسی میں اسی مفہوم کو اس طرح بیان کیا گیا ہے

آفتاب آمد دلیل آفتاب

یعنی سونچ کا پڑھنا ہی سونچ کی مستی
 کا بہترین دلیل ہے ان ضرب الامثال کا
 مفہوم واضح ہے جب کوئی چیز آپ ہی اپنا
 ثبوت بن جائے تو اس کا مطلب یہ ہوتا
 ہے کہ وہ شائع جو اس چیز کی مستی کے
 ساتھ دالبتہ ہیں اتنے روشن اور ظاہر
 و باہر ہیں کہ اس چیز کی مستی ثابت کرنے
 کے لئے وہی کافی ہیں۔ خود اس چیز کی
 ذات اور موجودگی ہی بہترین دلیل ہے
 مثلاً اگر کہا جائے کہ فلاں چیز شیریں
 ہے تو اس کا بہترین ثبوت یہ ہے کہ اسکو
 چکھ لیا جائے خود اس کی شیرینی ہی اسکی
 شیرینی کا بہترین ثبوت ہوگی اور جو شخص
 چکھتا ہے سو اسکو کہ اسکی چکھنے کی
 جس ہی خواب ہو وہ چکھنے کے بعد اس
 کی شیرینی کا انکار نہیں کر سکتا۔ البتہ
 اگر کوئی شخص محض ضد پر اتر آئے تو وہ
 اور بات ہے جیسا کہ ایک میراثی کا ذکر
 کرتے ہیں جو گاؤں کے چوہدری سے یہ
 شرط لگا آیا تھا کہ اس کی بھینس کا دودھ
 کالا ہوتا ہے۔ چنانچہ جب اس نے اپنی
 بیوی سے شرط کا ذکر کیا تو اس نے کہا کہ
 دودھ تو سفید ہوتا ہے یہ تم نے کیا
 کیا کہ ایسی شرط لگا آئے ہو تم ضرور
 جاؤ گے۔ میراثی کہنے لگا "جھاگ بھری"
 وقت تو آئے دے پھر دیکھتا کیا ہوتا
 ہے۔ چنانچہ صبح دودھ دہنے کا وقت
 آیا اور چوہدری صاحب بچہ ہمراہیوں
 کے میراثی کی بھینس کا دودھ دیکھنے
 کے لئے آکھے ہوئے اور جب دودھ
 دیا جانے لگا تو چوہدری بولا دیکھو
 دودھ سفید ہے۔ اس پر جھٹ میراثی
 بولا "دیکھو دودھ کالا ہے" ایک طرف
 چوہدری دودھ سفید کی لٹ لٹا رہا
 تھا تو دوسری طرف میراثی "دودھ
 کالا ہے" کی ٹکار کئے چلا جاتا تھا۔
 آخر سب لوگ اس مقابلہ سے اٹتائے
 اور چوہدری صاحب بھی ہمت ہار گئے

اور یہ کہتے ہوئے چلائے۔ جی میراثی کو کون
 قائل کرے۔ میراثی میاں نے کہا "دیکھا
 نہ دودھ کالا ہے، سو اگر کوئی سوچو کو
 دیکھو کہ بھی انکار کر دے تو یا تو وہ پیشہ
 چشم ہوتا ہے اور یا "میں نہ مانوں قسم کا
 میراثی جو ضد کی وجہ سے دیکھتے سمجھتے
 انکار کئے چلا جائے۔

فرستادگان حق کے مخالفین میں اکثر
 اپنی دو اقسام کے لوگ ہوتے ہیں۔ بعض
 بچارے تو روحانیت سے بالکل اندھے
 ہوتے ہیں ان کے سامنے حق کے نشانات
 کوئی حقیقت نہیں دکھتے کیونکہ وہ دیکھنے
 سے عاری ہوتے ہیں جیسا کہ اللہ تعالیٰ
 فرماتا ہے:

ختم اللہ علی قلوبہم
 و علی سمعہم و علی
 ابصارہم عشا و ذکا

یعنی ایسے لوگوں کے دلوں پر مہر لگ جاتی
 ہے اور ان کے کانوں اور آنکھوں پر
 پردے پڑ جاتے ہیں وہ کانوں سے سن
 سکتے ہیں نہ آنکھوں سے دیکھ سکتے ہیں
 دوسری قسم کے مخالفین وہ ہوتے ہیں جو جان
 بوجھ کہ نہیں مانتے وہ نشان پر نشان دیکھتے
 ہیں ثبوت پر ثبوت محسوس کرتے ہیں مگر
 غرور نفس ان کو مانتے ہیں دیتا وہ آنکھوں
 سے دیکھتے ہیں اور کانوں سے سنتے ہیں
 مگر نہ دیکھتے ہیں اور نہ سنتے ہیں۔ دل میں
 وہ قائل ہو جاتے ہیں۔ لیکن جب تعصب
 اور جھوٹی غیرت کا جو ش ابھرتا ہے تو وہ
 اپنے ضمیر کی تائید کو بھی جھٹک کر چھینک
 دیتے ہیں۔

جنگ بدر میں جنگ کی پہلی لڑائی کو
 بعض سربراہان آردہ سر دالان قریش
 نے مشورہ کیا کہ لڑائی نہ کی جائے اور
 ویسے ہی واپس ہو جائیں۔ چنانچہ وہ یہ
 طے کر کے ابو جہل کے پاس پہنچے اور اپنا
 فیصلہ بیان کیا مگر ابو جہل نے جھاد کہنے سے
 انکار کر دیا اور لڑنے پر مہم ہوا۔ چنانچہ
 لڑائی ہوئی اور جیسا کہ مسلمان مجاہد ابو جہل
 کا سر کاٹنے لگا تو اس نے درخواست
 کی کہ سر کاٹتے ہوئے گرجن بھی رہے یعنی
 موت کے وقت بھی غرور نفس نے اسکو
 نہ چھوڑا اپنی ابو جہل پہلے ابو جہل کہلاتا
 تھا۔ سب میں دلانا و بینا سمجھا جاتا تھا
 اب کون کہہ سکتا ہے کہ وہ نہیں سمجھتا

تھا۔ وہ سمجھتا تو تھا مگر غرور نفس اس
 کو مانتے نہیں دیتا تھا۔ یہی حال رئیس
 المنافقین عبد اللہ بن ابی کا تھا۔ وہ
 کبھی بھی غرور نفس کا ہی تکرار ہوا۔
 حالانکہ اس کے سامنے آنحضرت صلعم
 کی حقانیت اور صداقت کے سینکڑوں
 نشانات ظاہر ہوئے۔ اصل بات یہ ہے
 کہ یہ لوگ متذکرہ بالا میراثی کی طرح ہار
 نہیں ماننا چاہتے تھے اور سفید دودھ
 کو دیکھتے ہوئے بھی اس کو کالا کہتے جاتے
 تھے۔

اسلام کتنا صاف اور سادہ دین ہے
 ایسے لوگوں کو جانے دیجئے جو اللہ تعالیٰ
 کے وجود کے قائل نہیں۔ مگر کتنی حیرت
 ہوتی ہے کہ اکثر وہ لوگ بھی جو اللہ تعالیٰ
 کو مانتے ہیں اتنی بات سمجھنے سے عاری
 ہیں کہ اللہ تعالیٰ ایک ہے۔ وہ قادر
 مطلق ہے۔ اگر اللہ تعالیٰ نہیں ہے تو
 چلئے نقد ختم لیکن اگر وہ ہے تو کیا یہ
 روز روشن کی طرح صاف بات نہیں کہ
 وہ ذات واحد ہے اگر ایک خدا تعالیٰ
 کی جگہ بہت سے خدا ہوں تو یہ کائنات
 کا کارخانہ نہیں چل سکتا۔ کتنی صاف بات
 ہے لیکن اسکے باوجود نہ مانتے دارے کئی
 بہیر پھیر ڈال بیٹے ہیں اور ایسی خیالی باتیں
 بناتے ہیں کہ معمولی عقل کا انسان بھی
 اگر خالی الذہن ہو کر سوچے تو ان کی عقل
 پر حیرت زدہ رہ جاتا ہے۔

احمدیوں کے نزدیک اس قسم کا ماٹ
 معاملہ "خلافت" ہے۔ کتنی حیرت ناک بات
 ہے کہ خود جن لوگوں نے ایک وقت اپنے
 میں سے ایک کو خلیفہ مان لیا اور اس
 شخص کی عین حیات تک نظر ہر اسکو
 خلیفہ مانتے رہے۔ آپ کی وفات پر
 نہ صرف شخصی خلافت سے منکر ہو گئے
 بلکہ "ادارہ خلافت" ہی کے سرے
 سے منکر ہو گئے۔

یہ تو خیر کہا جا سکتا ہے کہ وقت وقت
 کی بات ہے انسان اپنا فیصلہ تبدیل
 کر سکتا ہے اسکو جانے دیجئے۔ مگر حیرت
 یہ ہے کہ خلافت کے حیر العقول تنظیم اور
 دیگر نشانات کو دیکھتے ہوئے بھی اور اسکے
 فوائد محسوس کرتے ہوئے بھی بعض لوگ
 خلافت کو ماننے کے لئے تیار نہیں۔ ہم
 نے دیکھا ہے کہ بعض قبیلہ اور جہاں وہ
 لوگوں نے ایک ہی سانس میں جماعت کے
 تنظیمی کمال کو بنا کر تعریفیں کئے تھے تسلیم بھی
 کیا ہے اور اسکے خلاف بھی کہا ہے یہاں
 تک کہ وہ اپنے چالیس سالہ تجربہ کی بنا پر
 یہ معلوم کر چکے ہیں کہ اسلام میں خلافتی
 نظام مغربی جمہوری نظاموں سے بہت اونچا

ہے اس کی عظیم برکات ایسی ہیں جو
 صد ارقی یا ذارقی نظاموں میں نہیں ملکتیں
 بات یہ ہے کہ خلافت کیسے دل دالبتہ ہوتے ہیں
 اور جمہوری نظام میں صدائے غیرہ کے ساتھ صرف دماغ
 دونوں میں جو فرق ہے ظاہر ہے۔ جہاں دل کا سامر
 پر غلوں حقیقی اور بنیادی نشان دکھتا ہے۔ لیکن یہاں
 صرف دماغ اور عقل کا معاملہ پر غلوں عقل کا تحت
 ہوتا ہے۔ اس لئے اس میں وہ جوش
 اور وابستگی نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ عقل
 انفرادیت کی طرف جمعی ہوتی ہوتی ہے
 مگر دل اجتماعیت میں آسودہ ہوتا ہے
 یہی وجہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وسلم کی مشہور حدیث میں اسلامی روحانی
 نظام کو "خلافت علی مہناج نبوت" کا
 نام دیا گیا ہے۔

یہ تو خیر ایک جملہ معترضہ تقاریم
 جو کچھ عرض کرنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے
 کہ زمانہ نے ثابت کر دیا ہے کہ "خلافت
 حق ہے۔ اور جو لوگ خلافت سے وابستہ
 ہیں وہ ان لوگوں سے زیادہ مفید کام
 کر رہے ہیں۔ جو مغربی جمہوری نظام کو
 دین میں داخل کرنا چاہتے ہیں۔ نظام
 "خلافت" کے بہترین ہونے کے لئے
 ہمیں برونی دلائل دینے کی ضرورت نہیں
 سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے بعد "خلافت" کی پچاس سالہ
 کامیابیوں اور کامرانیوں نے خود اپنی حقیقت
 واضح کر دی ہے۔

Nothing Succeeds
 like success

آفتاب آمد دلیل آفتاب

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ عزیزم مامون احمد ایف۔ ایس
 سی کا امتحان دے رہا ہے۔ احباب
 کرام سے کامیابی کے لئے دعا
 کی درخواست ہے۔
 (والدہ مامون احمد)
- ۲۔ میرا بچہ عزیزم عبدالملک عمر
 آٹھ سال قریب دو ہفتے سے
 ٹائیفائیڈ میں مبتلا ہے۔ ابھی تک
 آدم نہیں آیا۔ بڑے مکان سلسلہ
 دھبی بکرام سے اور درویشان
 قادیان سے خاص طور پر دعا کی درخواست
 ہے کہ مولا کریم میرے بچے کو جلد
 صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمادے
 شیخ عبدالکریم ٹیکر ماسٹر گول بازار
 ریلوے

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ تعالیٰ

فرمودہ ۱۵ جون ۱۹۲۲ء بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں ادارہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

جماعت کی ایک بہت بڑی ذمہ داری

فرمایا۔ بہت سی باتیں ہوتی ہیں۔ جن کو انسان خلیفانہ رنگ میں دیکھتا ہے ان کی حقیقت معلوم کرنے کی کوشش نہیں کرتا۔ ہماری جماعت کو یہ امر یاد رکھنا چاہیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ ایک نیا آسمان اور نئی زمین پیدا کرنا چاہتا ہے اور جس کثرت میں یہ عظیم الشان کام آپ کے سپرد کیا گیا ہے اس کے الفاظ یہ ہیں کہ:

”ہم ایک نیا نظام اور نیا آسمان اور نئی زمین چاہتے ہیں۔“ (تذکرہ ص ۱۹۶)

اسی طرح آپ فرماتے ہیں:

”ایک نئی دنیا میں میرے نئے زمین اور نیا آسمان پیدا کیا۔ اور پھر میں نے کہا کہ آؤ اب انسان کو پیدا کریں“ (چشمہ مسیحی ص ۲۵ حاشیہ)

ان حوالہ جات میں ایک تو ”عم“ کا لفظ آتا ہے جو اجتماعی جدوجہد کی طرت اشارہ کرتا ہے۔ اور دوسرے ”آؤ“ کا لفظ ایسا ہے جو بتاتا ہے کہ یہ کام ایسا ہے جس میں ساری جماعت کی تفسیح و کوشش اور متفقہ جدوجہد کا دخل ضروری ہے۔ کیونکہ آؤ کا لفظ ہمیشہ ایسے موقع پر ہی استعمال کیا جاتا ہے۔ جب دوسروں کو تحریص و ترغیب دلائی ہو۔ کہ تم بھی میرے ساتھ شامل ہو جاؤ۔ پس یہ کشف

ایک بہت بڑی ذمہ داری

کی طرت ہماری جماعت کو قہراً دلاتا ہے۔ اور بتاتا ہے کہ نیا آسمان اور نئی زمین جس کا قائلہ کرنا احدیت کا مقصد ہے۔ اس کے قیام میں جماعت کا بھی دخل ہے اور اس کا فرض ہے کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا وہ بے نظیر بن جائے جس کا تمہ کے ذریعہ ان نئی زمین اور نئے

آسمان کی تخلیق مقدر ہے۔ چونکہ سارا کام انبیاء ہی نہیں کیا کرتے۔ بلکہ ان کی جماعتوں کا بھی ان کاموں کی سرانجام دہی میں دخل ہوتا ہے۔ اس لئے ان الفاظ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جماعت کو قہراً دلائی گئی ہے، کہ وہ نئی زمین اور نئے آسمان کے قیام میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست و پا زدن جائیں:

اب ہمیں

خواب کرنا چاہیے

کہ نئی زمین اور نئے آسمان سے مراد کی ہے۔ دنیا کوئی زمین کی اس حالت میں ضرورت ہو سکتی ہے۔ جب پہلی زمین خراب ہو جائے۔ اور نئے آسمان کی بھی اسی وقت ضرورت ہو سکتی ہے۔ جب پہلا آسمان خراب ہو جائے۔ پس معلوم ہوتا ہے کہ پہلی زمین چونکہ خراب ہو چکی تھی۔ اس لئے خدا نے یہ ارادہ فرمایا کہ وہ اب ایک نئی زمین پیدا کرے اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ پہلی زمین کیوں خراب ہوئی۔ اور کیوں اس کو بدل کر ایک نئی زمین کی ضرورت محسوس ہوئی۔ اس سوال پر اگر غور کیا جائے تو معلوم ہوگا کہ زمین جس سے روحانی نقطہ نگاہ کے ماتحت انسانی قلوب مراد ہیں اس لئے بگڑ گئی تھی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام پر لوگوں نے عمل کرنا چھوڑ دیا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ

دلوں میں کینہ و بغض

نہ رکھو۔ لوگوں نے کینہ و بغض رکھنا شروع کر دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ جمعوں کو بلو۔ لوگوں نے جمعوں کو بلنا شروع کر دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ چوریوں کو چوری نہ کرو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ خیانت نہ کرو۔ لوگوں نے خیانت کا ارتکاب کرنا شروع کر دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ بزدلی نہ دکھاؤ۔ لوگوں نے

کر۔ دوسرے بڑوں کی عزت اپنے دلوں سے نکال دی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا تھا کہ حقوق والدین نہ کرو۔ بلکہ ان کے ساتھ بڑا ادا احسان کا معاملہ کرو۔ لوگوں نے ان کے ساتھ نرمی اور محبت اور احسان اور حسن سلوک کا معاملہ چھوڑ دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ اپنے ہشتہ داروں اور ذریعہ القربی کے حقوق کی حفاظت کرو۔ لوگوں نے ہشتہ داروں سے تعلقات کوئی شق و کویلا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ تم جس جگہ رہتے ہو۔ اگر وہاں علم حاصل کرنے کا کوئی مسلمان نہ ہو۔ تو سفر اختیار کر کے کسی ایسے مقام میں جا رہو۔ جہاں سے علم حاصل کر سکو۔ مگر لوگوں نے

بزدلی دکھانی شروع کر دی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ جاہل مت رہو۔ لوگوں نے علم پڑھنا چھوڑ دیا۔ اور جہالت اختیار کر لی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کسی کا دل مت دکھاؤ۔ لوگوں نے ایک دوسرے کا دل دکھانا شروع کر دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ عموماً قہطیرا نہ بنو۔ لوگوں نے ایسی شکلیں بنا لیں جن کو دیکھ کر دوسرے کے دلوں میں نفرت پیدا ہوتے گی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ غصیلے مت بنو۔ لوگوں نے غصہ بڑھانا شروع کر دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ کسی کی غیرت مت کرو۔ اور نہ کسی کی غیرت سنبو۔ لوگوں نے ایک دوسرے کی غیرت کرنی شروع کر دی۔ اور

ایک دوسرے کی غیبت

کو سننا بھی شروع کر دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ کھم سے بات کرو۔ تو نرمی اور محبت کے کرو۔ مگر انہوں نے بدشتی اور سختی اختیار کر لی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ عورتوں کے حقوق ادا کرو۔ لوگوں نے عورتوں کے حقوق کو تلف کر دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ عسایہ کا خیال نہ رکھو۔ لوگوں نے

ہمسایہ کے حقوق

کو بالکل نظر انداز کر دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ جو شخص تمہیں علم دین بچھا ہے تم اس کا ادب کرو۔ مگر لوگوں نے استادوں کی بے ادبی شروع کر دی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ نوکروں سے نرمی کا سلوک کرو۔ لوگوں نے نوکروں پر سختی کرنی شروع کر دی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا۔

بڑوں کا احترام

علم کے لئے سفر

اعتیار کرنا ترک کر دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ تم جھگڑا ہی سببیل اللہ کرو۔ لوگوں نے جھگڑا کی طرف سے اپنی توجہ بالکل ہٹا لی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ جب دین پر کفر کی طرف سے حملے ہوں تو ان کا دفاع کرو۔ اور

دین کی تائید کے لئے

کھڑے ہو جایا کرو

مگر لوگوں نے دین کی مدد سے اپنی آنکھیں بند کر لیں۔ غرض سینکڑوں نہیں ہزاروں باتیں ہیں۔ جن کا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے لوگوں کو حکم دیا۔ مگر لوگوں نے ان سب کو پس پشت ڈال دیا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ اسلام کی عمارت منہدم ہو گئی۔ کیونکہ خواہ عمارت کتنی شاندار ہو۔ جب تک اس کی مرمت کا خیال نہ رکھا جائے۔ وہ ڈھنسنے سے محفوظ نہیں رہ سکتی۔ جب لوگوں نے

اسلام کی اعلیٰ و ارفع عمارت

سے بے اعتنائی اختیار کر لی۔ تو رفتہ رفتہ تمام عمارت منہدم ہو گئی۔ کیونکہ یہ عمارت بنتی بنتی صدق سے۔ یہ عمارت بنتی بنتی سدا سے۔ یہ عمارت بنتی بنتی حقیقی صفا سے۔ یہ عمارت بنتی بنتی واقف سے۔ یہ عمارت بنتی بنتی حق سے۔ یہ

یہ عمارت بنتی تھی رحم سے یہ عمارت
 بنتی تھی اکرام صیفت سے یہ عمارت بنتی
 تھی اکرام جبار سے یہ عمارت بنتی اکرام
 معکم یہ عمارت بنتی تھی بر اللوالدین سے
 اسی طرح یہ عمارت بنتی تھی ان سینکڑوں
 ہزاروں باتوں سے جن میں سے بعض پہلے
 بیان ہو چکی ہیں اور جو سینکڑوں کی تعداد
 میں اسلامی کتب میں بھری پڑی ہیں جب
 عمارت پر اس کا مناسب حال مصالحو
 نہ نکایا گیا اور اس کی نگہداشت کا خیال
 نہ رکھا گیا تو نتیجہ یہ نکلا کہ عمارت گر گئی۔
 چونے کی عمارت جب بگڑے گی تو چرنے
 سے اس کی مرمت ہوگی اور مٹی کی عمارت بگڑے
 گی تو مٹی سے اس کی مرمت ہوگی۔ اسلام
 نے جس عمارت کو کھڑا کیا تھا۔ اسکی مرمت
 آخری چیزوں سے ہو سکتی تھی جن چیزوں
 سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس
 کی تعمیر کی کوئی تھی چیز اس کی مرمت پر نہیں
 لگ سکتی تھی جب انہوں نے اسلامی عمارت
 کی مرمت کئے تھے وہ چیزیں لگائی چھوڑ
 دیں جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 نے لگائی تھیں تو یہ عمارت منہدم ہو گئی
 اور اسلام کا صرف نام باقی رہ گیا۔ یہ
 حالات تھے جن میں اللہ تعالیٰ نے حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو
 ایک نئی زمین کی تشکیل کے لئے مبعوث
 فرمایا۔ مگر یہ کام ایسا نہیں تھا۔ جو صرف
 آپ سرانجام دیتے اور جماعت کی امداد
 کی ضرورت نہ ہوتی۔ حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام خود فرماتے ہیں کہ
کہ اللہ تعالیٰ کی یہ سنت ہے
 کہ وہ اپنے دین کے احیاء کے لئے دو
 قدریں بھیجا کرتا ہے۔ ایک نئی جماعت
 اور ایک اسکے خلفاء۔ صحابہ اور تابعین کی
 جماعت کی صورت میں۔ پس آپ نے بتا
 دیا کہ اس نئی زمین کی تعمیر کے لئے صرف
 ایک قدرت کام نہیں آسکتی بلکہ دونوں
 قدرتوں کا ملکہ کام کرنا ضروری ہے اس
 لئے کثرت میں آپ نے ہم کا لفظ استعمال
 فرمایا۔ اور اسی لئے آپ نے فرمایا کہ آدم
 دنیا میں ابائے آسمان پیدا کریں اس
 کے معنی یہی تھے کہ اے میرے ساتھیو۔
 اسلامی عمارت کو از سر نو کھڑا کرنے
 کے لئے جس مصالحو کی ضرورت ہے اس کو
 مہیا کرنے والے بنو اس عمارت کے لئے
 چنے یا مٹی یا اینٹوں کی ضرورت نہیں
 بلکہ یہ وہ عمارت ہے جو کام صاف ہو
 جس کا مصالحہ صاف ہے جس کا مصالحہ ہر وہ جس کا مصالحہ
 نقوئے ہے جس کا مصالحہ انصاف ہے جس
 کا مصالحہ رحم ہے جس کا مصالحہ حلم ہے

جس کا مصالحہ عفو ہے جس کا مصالحہ شفقت
 ہے۔ جس کا مصالحہ اکرام صیفت ہے جس
 کا مصالحہ اکرام جبار ہے جس کا مصالحہ والدین
 سے حسن سلوک ہے۔ غرض وہ تمام اعلیٰ
 صفات جو اسلام اور رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم نے ہم کو سکھائی تھیں اؤ کہ
 ہم پھر ان صفات کو دنیا میں پیدا کریں
 پھر ان اعلیٰ اخلاق کو دنیا میں قائم کر دیں
 پھر اسلام کی گرتی ہوئی عمارت کو دنیا
 میں کھڑا کریں اور پھر ایک نئی زمین قائم
 کر کے دنیا کو دکھادیں۔ پس ہر احمدی جو یہ
 صفات اپنے اندر پیدا کرنے کی کوشش
 کرتا ہے وہ نئی زمین بنانے کا ایک سمار ہے
 اور ہر احمدی جو یہ صفات اپنے اندر پیدا
 نہیں کرتا ہر احمدی جو یہ صفات دوسروں
 کے اندر پیدا کرنے کی کوشش نہیں کرتا وہ
 اسلامی عمارت کو گرانے اور اسکو منہدم
 کرنے کا موجب ہے پس ہر احمدی کو اپنی
 ذمہ داری کا احساس کرنا چاہیئے اور سمجھ
 لینا چاہیئے کہ

نئی زمین اور نئے آسمان

سے مراد مٹی اور چرنے کی کسی عمارت کو
 کھڑا کرنا نہیں بلکہ اس سے ان اخلاق
 و فنون کا قیام مراد ہے۔ جو آج دنیا سے
 مٹ چکے ہیں اور جو لوگوں کو کہیں نظر نہیں
 آتے۔ اگر ہماری جماعت کے دوست یہ
 اخلاق اپنے اندر پیدا کر لیں تو یقیناً جینتی
 بھی اور جاپانی بھی اور انگریز بھی اور روس
 بھی سب ان کو دیکھ کر کہیں گے کہ یہ لوگ
 کوئی نئی قوم کے ہیں ہمارے جیسے نہیں ہیں۔
 ہم میں زرداداری کا مادہ ہے نہ تنققت
 اور آفت کا مادہ ہے نہ اکرام صیفت
 اور اکرام جبار کا مادہ ہے نہ سچائی کا دھبہ
 ہے نہ والدین کے حقوق کا پاس ہے۔
 نہ ارشدہ دروں سے حسن سلوک کا احساس
 ہے نہ صلہ رحمی کا جذبہ ہمارے اندر کام کرتا
 ہے مگر یہ وہ لوگ ہیں جو ان تمام اعلیٰ درجہ
 کے اخلاق کو اپنے اندر رکھتے ہیں۔ پس یہ
 لوگ یقیناً نئی قوم کے ہیں اور یہی وہ نئی
 زمین ہوگی جو تمہارے ہاتھوں سے پیدا ہوگی
 اس کے مقابلے میں آسمان ہمیشہ اعلیٰ درجہ کی
 نمازوں۔ اعلیٰ درجہ کے روزوں اور اعلیٰ درجہ
 کے حج۔ اعلیٰ درجہ کی زکوٰۃ اور اعلیٰ درجہ کی
 تسبیح و تحمید سے بنتا ہے۔ مگر لوگوں کی حالت
 یہ ہے کہ انہوں نے نمازوں کو چھوڑ رکھا
 ہے روزوں کی طرف ان کی کوئی توجہ
 نہیں۔ حج اور زکوٰۃ سے وہ غافل ہیں۔ اور
 تسبیح و تحمید ان کی زبان پر کبھی جاری نہیں
 ہوتی۔ گویا آسمان بھی ٹوٹ گیا۔ نہ ان کا
 آسمان سے تعلق رہا۔ نہ آسمان کا ان سے

تعلق باقی رہا۔ اب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے پھر دنیا
 کو اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے کہ ذکر الہی کو
 تسبیح و تحمید میں اپنا وقت گزارو۔ خدا کی
 کبریائی اور اس کے جلال کا ذکر کرو۔ عبادت
 میں باقاعدگی اختیار کرو اور رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم پر بکثرت درود بھیجو اسلام کے
 تمام ارکان پوری خوش اسلوبی سے بحال آؤ
 اپنے اندر اللہ تعالیٰ کی محبت اور اس کا
 عشق پیدا کرو اور خدا تعالیٰ کی یاد میں اپنی
 عمریں گزارو۔ یہ وہ نیا آسمان ہے جو حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعے
 پیدا کیا گیا۔ بے شک پہلے بھی آسمان تھا مگر وہ
 ایسا آسمان تھا جس کا لوگوں کے ساتھ کوئی
 تعلق نہ تھا۔ لوگ سمجھتے تھے کہ خدا عشق
 تو بیٹھا ہوا ہے۔ مگر اس کا ہمارے ساتھ
 کوئی تعلق نہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 نے فرمایا تھا کہ مومن پر آسمان سے برکتیں
 نازل ہوتی ہیں اس آسمان سے کوئی برکت لوگ
 پر نازل نہیں ہوتی تھی اور ہوتی بھی کیوں کہ جب
 کہ آسمان سے ان کا کوئی تعلق ہی نہیں رہا تھا
 اب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے پھر نمازوں اور
 روزوں اور حج اور زکوٰۃ اور صدقات
 اور تسبیح و تحمید اور عشق الہی اور معرفت اور
 محبت کا ایسا درس شروع کر دیا ہے کہ لوگوں
 پر آسمان سے از سر نو اللہ تعالیٰ کے فضل
 نازل ہونے شروع ہوئے ہیں گویا نئی زمین کے
 ساتھ ایک نیا آسمان بھی پیدا ہو گیا ہے اور
 جہاں نئی نوع انسان سے تعلقات میں ایک
 حدت پیدا ہو گئی ہے وہاں تعلق بائندہ میں بھی
 ایک نئی زندگی اور نئی روح چھوٹ کر دی گئی ہے
 پس اب آسمان بھی نیا ہے اور زمین بھی نئی ہے
 لوگ جب نئی نوع انسان سے ہمارے تعلقات
 کو دیکھتے ہیں تو وہ کہتے ہیں کہ یہ تو اور قسم
 کے لوگ ہیں اور جب وہ خدا سے ہمارے
 تعلقات کو دیکھتے ہیں تو وہ کہتے ہیں ان کا
 خدا بھی اور ہے۔ ان کا خدا تو وہ ہے جو نہ
 بولتا ہے نہ دعائیں سنتا ہے نہ مصائب
 میں مدد کرتا ہے نہ برکات و نعمات کی بارش
 برساتا ہے مگر ہمارا خدا وہ ہے جو قدم قدم
 پر اپنی

تائید اور نصرت کے نشانات

دکھاتا اور اپنے وجود کا ثبوت دیتا ہے
 گویا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے ذریعہ بندوں کا بھی نیا گھر بن گیا اور خدا
 کا بھی نیا گھر بن گیا۔ خدا کا پہلا گھر لوگوں نے
 اپنی بد اعمالی کی وجہ سے گرا دیا تھا اور جب کسی
 کا گھر گر جائے تو کہیں اس میں سے نکل جاتا ہے
 نتیجہ یہ ہوا کہ خدا بھی اس آسمان کو چھوڑ کر پہلا گیا

وہ اسے آدھیں دیتے مگر وہاں سے کوئی جواب
 نہ آتا۔ اور جو اب تک کس طرح۔ جس عمارت کو
 فضل نکا کر ملک مکان چلا جائے یا جو عمارت کے
 اس کے سامنے بیٹھ کر لاکھ شورو مچاؤ کوئی آواز نہیں
 آئیگی۔ اسی طرح جب لوگوں نے اپنی بد اعمالی کی وجہ
 سے اپنی زمین کو تباہ کر لیا تو وہ خود بھی بے گھر
 ہو گئے اور ان پر تباہی اور باری مستط ہو گئی
 اور جب انہوں نے آسمان سے تعلق منقطع کر
 لیا تو خدا بھی آسمان چھوڑ کر چلا گیا۔ لیکن اب خدا
 نے ارادہ فرمایا ہے کہ وہ جماعت احمدیہ کے
 ذریعہ ایک نئی زمین اور نیا آسمان پیدا کرے
 جب لوگ اخلاق و فنون اختیار کر لیتے ہیں
 ہیں تو نئی زمین بن جاتی ہے اور لوگ اس میں
 خوشی سے سیرا شروع کر دیتے ہیں اور سب
 کو نظر آتا ہے کہ زمین آباد ہو گئی۔ اسی طرح جب
 تسبیح و تحمید اور عبادت کی طرف لوگ متوجہ
 ہوتے ہیں تو ایک نیا آسمان بن جاتا ہے۔ اور
 جیسا نیا آسمان بن جائے تو خدا بھی اس میں آس
 آجاتا ہے۔ پہلے لوگ اسکے دروازہ کو کھٹکتے تھے
 ہیں تو انہیں کوئی جواب نہیں ملتا۔ مگر جب نیا
 آسمان بن جائے اور ملک مکان یعنی ہمارا
 خدا اس میں آئے تو معمولی پکار پر بھی وہ توجہ
 کرتا اور قدم قدم پر اپنی رحمتیں نازل کرنا اپنے
 وجود کا ثبوت دیتا ہے۔ پس

بہت بڑی ذمہ داری ہے

جو ہماری جماعت پر عائد ہوتی ہے اور اس
 کا فرض ہے کہ وہ اپنے اخلاق اور اپنی عبادت
 میں ایک ایسی تبدیلی پیدا کرے کہ پچھ ایک
 نیا آسمان اور نئی زمین دنیا میں قائم ہو جائے
 آج بھی زمین برباد ہو چکی ہے۔ لوگوں کے
 اخلاق اسلامی نقطہ نگاہ سے بالکل تباہ
 ہو چکے ہیں۔ ظلم ان میں پایا جاتا ہے۔ تغذی
 ان میں پائی جاتی ہے۔ مال باپ کی بے عزتی
 ان کے اندر نظر آتی ہے۔ درشتیہ دروں کے
 حقوق کی عدم ادائیگی ان میں پائی جاتی ہے
 اسی طرح ان کی آنکھیں۔ ان کی زبان ان کے
 ہاتھ اور ان کے پاؤں سب گناہ کا کتابا کرتے
 ہیں۔ زبان بولتی ہے تو غیبت اور جھوٹ
 ہاتھ اٹھتے ہیں تو گناہ کی طرف۔ چہرہ ہونٹھے
 ہو جاتا ہے۔ پائوں سے بدیوں کی طرف
 مائل رہتے ہیں۔ غرض کوئی بھی نیکی ان میں نظر
 نہیں آتی یہی حال عبادت کا ہے نمازیں ہیں تو رکی
 روزے ہیں تو بے لذت۔ حج اور زکوٰۃ ہے
 تو بے کیفیت۔ نہ انہیں نماز سے خدا کا قرب حاصل
 ہوتا ہے نہ روزوں سے ان کے اندر پاکیزگی پیدا
 ہوتی ہے نہ حج اور زکوٰۃ ان کی روحانیت کو
 بڑھاتے ہیں ایک مشین کی طرح وہ ان اعمال
 کو بجاتے ہیں۔ ان کی حقیقت سے بالکل
 نادار ہیں۔ پس ان کی نمازیں بھی بیکاران
 کے روزے بھی بے کار۔ ان کا حج بھی بیکار۔

خلافت اسلامی

(از مکرم مولوی سلطان احمد صاحب پیرکوٹی)

(۲)

عملاً ہم دیکھتے ہیں کہ خلفاء راشدین یا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ظل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جو خلفاء خدا تعالیٰ نے مقرر فرمائے۔ انہوں نے اپنے طور پر اس عہدہ کے حصول کی کوئی خواہش نہیں کی اور نہ انہوں نے اس عہدہ کی کسی طرح یا کسی وقت طمع کی۔ حضرت ابو بکرؓ فرماتے ہیں۔

واللہ ما كنت حوياً على
الامارة يوماً ولا ليلة ولا
كنت ارجياً فيها ولا ما انتها
الله قسراً ولا علانية ولكن
اشفقت من الفتنة وما
لاني الامارة من راحة
لقد قلت امرأ عظيماً
مالي به من طاقة ولا
يذال يتقوية الله

(تاریخ الخلفاء ص ۵۵-۵۶)

میں اللہ تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ مجھے امارت اور خلافت کی کبھی بھی خواہش پیدا نہیں ہوئی اور نہ میں نے اس عہدہ کو مخفی طور پر یا ظاہری طور پر اللہ تعالیٰ سے طلب کیا ہے صرف فتنہ کے ڈر کی وجہ سے میں نے اس عہدہ کو قبول کیا ہے۔ مجھے اس خلافت کے قبول کرنے میں کوئی بھی توجہ محسوس نہیں ہوئی بلکہ میرے سپرد ایسا کام کر دیا گیا ہے کہ میں اسے محض اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے ہی سرانجام دے سکوں گا۔

پھر فرماتے ہیں:-

اني وبيت هذا الامر
اناله كاهن ودا لله لوددت
ان بعضكم كفانيه

(تاریخ الخلفاء ص ۵۷)

میرے سپرد یہ کام کیا گیا ہے دورانِ حالیکہ میں اسے پسند نہیں کرتا۔ اور میری دلی خواہش تھی کہ کوئی اور شخص اس امت میں سے اس عہدہ پر فائز کیا جاتا۔

ایسی طرح جب حضرت عمرؓ کو حضرت ابو بکرؓ نے امت مسلمہ کے مشورہ سے خلیفہ نامزد فرمایا۔ تو آپ نے فرمایا:-

الاحاجة لي فيها

یعنی مجھے اس خلافت کی کوئی ضرورت نہیں

اور ان کی زکوٰۃ بھی بیکار نہ آن کے اندر زندگی کے آثار ہیں اور نہ تقویٰ اور دماغ پائی جاتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ خدا نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھیجا اور آپ کے ذریعہ ایک نئی جماعت کو قائم کر کے تعلق بائسٹ اور تعلق بالعباد دونوں کو نئی بنیادوں پر قائم کر کے ایک نئی زمین اور آسمان پیدا کرنا چاہا۔ تاکہ لوگ اس پر تعلق کو بھول جائیں جو ان کا خدا سے تھا۔ کیونکہ وہ تعلق نہایت ناقص تھا۔ اور لوگ اس پر تعلق کو بھی بھول جائیں جو ان کا بنی نوع انسان سے تھا کیونکہ وہ بھی بڑا ادنیٰ تھا۔ اور اس طرح ایک نئے سانچے میں ڈھل کر نئے انسان بن جائیں۔ اور نئی زندگی حاصل کریں۔

خلافت قبول کرے گی۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے خود اپنے بعد حضرت ابو بکرؓ کو کیوں خلیفہ مقرر نہ فرمایا۔ اس سوال کا جواب دیتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں:-

”آنحضرت نے کیوں اپنے بعد خلیفہ مقرر نہ کیا۔ اس میں یہی بھید تھا کہ آپ کو خوب علم تھا کہ اللہ تعالیٰ خود ایک خلیفہ مقرر فرمائے گا کیونکہ یہ خدا کا ہی کام ہے اور خدا کے انتخاب میں کوئی نقص نہیں چنانچہ اللہ تعالیٰ نے حضرت ابو بکر صدیقؓ کو اس کام کے واسطے خلیفہ بنایا اور سب سے اول حق انہی کے دل میں ڈالا۔“

(الحکم ۱۳ اپریل ۱۹۰۵ء)

حضرت عمرؓ فرماتے ہیں:-

ومن الادميين يسأل عن المال فليأتني - فان الله جعلني خازناً وقاسماً - تاريخ عمر بن الخطاب ص ۱۰۰ یعنی جس شخص نے مال کے متعلق کوئی بات دریافت کرنی ہو۔ وہ میرے پاس آئے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے مجھے خلیفہ بنا کر قوم کے مالوں کا امین مقرر فرمایا ہے۔ اور اس کو تقسیم کرنے کا حق بخشا ہے گویا آپ کا مجھ پر دعویٰ تھا کہ آپ خدا تعالیٰ کی طرف سے خلیفہ مقرر کئے گئے ہیں۔

(باقی)

درخواست دعا! ہر اچھے اور نیکو شخص کو دعا ہے کہ وہ بیمار ہو جائے اور اس کی کال دوا جمل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکِ رخسارِ بخشش لاہور

لکھتے ہیں۔

”میں تمہیں خدا کی قسم کھا کر کہیں کے ہاتھ میں میری جان ہے۔ لکھتا ہوں کہ میں نے حصولِ خلافت کے لئے کوئی منصوبہ بازی نہیں کی۔ میرے مولیٰ نے پکڑ کر مجھے خلیفہ بنا دیا ہے۔ میں اپنی نیت یا خدمت تمہارے سامنے پیش نہیں کرتا۔ کیونکہ میں الہی کام کے مقابلہ میں خدمات یا بیعت کا سوال اٹھانا حماقتِ خسیال کرتا ہوں اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے۔ کہ کوئی کام کس طرح کرنا چاہیے خدا نے جو کچھ کیا ہے اسے قبول کرو۔“ (القول الفصل)

(۴)

خلیفہ خدا تعالیٰ خود بناتا ہے۔ اگرچہ ظاہر میں اسے امت کے لوگ منتخب کرتے ہیں۔ مگر اس کے بنانے میں انسانی ہاتھ نہیں ہوتا۔ بلکہ بعض دفعہ تو جو شخص خلیفہ بنتا ہے اس کا خلیفہ ہونا بظاہر ناممکن سمجھا جاتا ہے چنانچہ قرآن کریم کے یہ الفاظ

وعد الله الذين آمنوا
منكم وعملوا الصالحات
ليستخلفنكم في الارض
كما استخلف الذين من
قبلهم (سورة النور)

خود ظاہر کرتے ہیں کہ خلیفہ خدا ہی بناتا ہے۔ کیونکہ جو وعدہ کرتا ہے وہی دیتا ہے نہ یہ کہ وعدہ تو وہ کرے اور اسے پورا کوئی اور کرے۔

بخاری میں حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی روایت آتی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

لقد هممت ادادت
ان ارسل الي ابى بكر وابنه
فاعهدان يقولان لفاكوت
او يمتني المتمنون ثم قلت
يا بى الله وبيد قبح المؤمنون

(بخاری کتاب الاحکام)

یعنی حضرت عائشہؓ فرماتی ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھ سے فرمایا کہ میں نے ارادہ کیا تھا کہ ابو بکرؓ کو بلا کر ان کے حق میں خلافت کی تحریر لکھ دوں تاکہ میری وفات سے بعد دوسرے لوگ خلافت کی خواہش لے کر کھڑے نہ ہو جائیں اور کوئی کہنے والا نہ کہے کہ میں ابو بکرؓ کی نسبت خلافت کا زیادہ حقدار ہوں۔ مگر پھر میں نے اس خیال سے اپنا ارادہ ترک کر دیا۔ کہ اللہ تعالیٰ ابو بکرؓ کے سوا کسی اور شخص کی خلافت پر راہی نہ ہوگا اور نہ ہی مومنوں کی جماعت کسی اور شخص کی

لیکن حضرت ابو بکرؓ نے فرمایا:-

ولكن سهايك حاجية

دبيرة عمر بن الخطاب ص ۱۰۰

عمرؓ! تجھے بیتک خلافت کی ضرورت نہیں مگر خلافت کو تو تمہارا ضرورت ہے۔

اس زمانہ کے مامور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے بعد جب امام خلافت حضرت مولانا نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح الاولؓ کے سپرد کی گئی تو آپ نے اپنی پہلی تقریر میں فرمایا:-

”میری پچھلی زندگی پر غور کرو میں کبھی امام بننے کا خواہش مند نہیں ہوا۔ مولوی عبد الکریم مرحومؒ امام الصلوٰۃ بنے تو میں نے بخاری ذمہ داری سے اپنے تئیں سبکدوش خیال کر لیا تھا۔ میں اپنی مالیت سے خوب واقف ہوں اور میرا رب مجھ سے زیادہ واقف ہے۔۔۔۔۔“

..... میں دنیا میں ظاہری طور پر کا خواہش مند نہیں۔ میں ہرگز ایسی باتوں کا خواہش مند نہیں اگر خواہش ہے۔ تو یہ کہ میرا مولیٰ مجھ سے راہی ہو جائے۔ اسی خواہش کے لئے میں دعائیں کرتا ہوں۔“

(بدرد ۶ جون ۱۹۰۸ء ص ۱)

پھر فرماتے ہیں:-

”میں اس مسجد میں قرآن مجید پڑھتا ہوں اور خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ مجھے پیر بننے کی خواہش ہرگز نہیں اور نہ تھی اور قطعاً خواہش نہ تھی۔ خدا تعالیٰ کے منشاء کو کون جان سکتا ہے اس نے جو چاہا کیا۔ تم سب کو پکڑ کر میرے ہاتھ پر جمع کر دیا اور اس نے آپ نہ تم میں سے کسی نے مجھے خلافت کا گڑھا پینا دیا۔ میں اس کی عزت اور ادب کرنا اپنا فرض سمجھتا ہوں۔“

(بدردیکم فر ۱۹۱۲ء)

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ہنصرہ العزیز منکر بن خلافت کو مخاطبہ کر کے ان کے اعتراضات کا جواب دیتے ہوئے

لجنہ اماء اللہ سکندر آباد دکن کا جلسہ

تاریخ ۲۲ اپریل ۱۹۶۷ء زناہ جلسہ لجنہ اماء اللہ سکندر آباد دکن جناب سید حسین صاحب کاچی گورنہ منعقد ہوا۔ جلسہ ۵ بجے شام سے ۹ بجے تک زیر صدارت محترمہ بیگم صاحبہ حضرت مسیحہ عبداللہ الدین صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ سکندر آباد دکن جاری ہوا۔ جلسہ گاہ خوبصورت شامیادرجلی کے فیموں کے ساتھ بڑے سلیقہ سے سجایا گیا تھا۔ موسم گرما کی وجہ سے منروبان کا انتظام تھا۔ حیدرآباد کی احمدی خواتین کے علاوہ غیر احمدی مستورات بھی کافی تعداد میں شریک ہوئیں۔

مقررین میں سے اعظم انشاء بیگم صاحبہ لی۔ اے بیٹھو ایڈیٹر صاحبہ آزاد لوجوان طراس۔ بشر انشاء بیگم صاحبہ بیکر ٹری لجنہ سکندر آباد انیس بیگم صاحبہ امرا لئی بیگم صاحبہ مقبول بیگم صاحبہ محمود بیگم صاحبہ ایڈیٹر معین الدین صاحبہ۔ محمود بیگم صاحبہ بنت کبیلا معین الدین صاحبہ جنتہ کفر شامل تھیں۔ تقاریر پیر بسندگی لکھیں۔ قرآن مجید تلاوت اور نظموں کے پڑھنے میں امرا الحفیظ بیگم صاحبہ۔ دخی انشاء بیگم صاحبہ و ذقرا انشاء بیگم صاحبہ و منصورہ بیگم صاحبہ نے حصہ لیا۔

صدر صاحبہ نے آخر میں مقررین و حاضرین کا شکریہ ادا کرتے ہوئے فرمایا کہ میں نے خوشی سے کہ احمدی خواتین میں بیداری پائی جاتی ہے وہ فریضہ تبلیغ کے ادا کرنے کی توجہ رکھتی ہیں اور امید ہے کہ اس بیداری کو نصرت و حوصلہ سے جاری رکھا جائے گا بلکہ اس میں روز افزوں ترقی ہوگی بعد ازاں ناپر جلسہ درخواست ہوا۔

(سیکرٹری لجنہ اماء اللہ سکندر آباد دکن)

صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب سمبڑیاں تحصیل ڈسکہ میں درو

صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کے استقبال میں طحہ جماعتوں کے علاوہ ایمان قصبہ سمبڑیاں کے معززین نے بھی حصہ لیا۔ جس میں چوہدری محمد اعظم صاحب چیرمین یونین سمبڑیاں اور ملک غلام نبی صاحب بی۔ اے ممبر یونین خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ کو رو رو مل۔ روڈس نشا آباد۔ لگو کی۔ اور بھنڈر سے بکثرت احباب تشریف لائے۔ بعد نماز مغرب کھانے کا اہتمام خانہ کے مکان پر ہوا۔ جس میں علاوہ باہر کی جماعتوں کے موزین قصبہ بھی مدعو تھے تمام احباب ہر قسم کی خدمت کے لئے حاضر رہے۔ لجنہ اماء اللہ کی مجلس میں ان نے بھی بہت مدد کی۔

مسجد احمدیہ میں زیر صدارت بابو غلام نبی صاحب بی۔ اے ممبر یونین سمبڑیاں ایک اجلاس ہوا جس میں تلاوت قرآن کریم سے کارروائی شروع ہوئی جو کہ چوہدری خان بہادر صاحب نے کی۔ ازاں بعد کریم الدین۔ اطفال دین۔ میک جلال دین صاحبان احمدیوں نے نظم خوش الحانی سے شروع کر سنائی۔ اس کے بعد خانہ کا شخص حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات سے بشر اولاد کے متعلق بشارات سنائیں۔ بعد ازاں صوفی علی محمد صاحب نے خوش الحانی سے نظم سنائی۔ اس کے بعد صاحبزادہ صاحب کی تقریر شروع ہوئی جو ایک گھنٹہ تک جاری رہی۔ جس میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ عشق کا تفصیل سے ذکر فرمایا۔ آپ نے بیان کیا کہ میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں پیدا ہوا جب سے میں نے پوش سبجالی میں خدا کی مولا کے باعذاب قسم کھا کر کہا ہوں کہ جب بھی آنحضرت کا نام لیتے سنا دینے (اباجان اور اپنی والدہ مرحومہ کو) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میں گداز پایا۔ لوگوں نے یہ لیکچر بہت پسند کیا۔

بعد ازاں ملک غلام نبی صاحب صدر جلسہ نے شکر یہ ادا کیا۔ اس کے بعد صاحبزادہ صاحب نے دعا کرائی اور اجلاس بند ہوا۔ احباب جماعت رات کو وہیں رہے۔ صبح ناشتہ کے بعد صاحبزادہ صاحب کو الوداع کہی۔

(محمد امین امیر جماعت ہائے احمدیہ سمبڑیاں ضلع سیالکوٹ)

تقریب سنگ بنیاد مسجد احمدیہ لیسرور

مورخہ ۱۵ بوز اتوار مسجد احمدیہ لیسرور ضلع سیالکوٹ کے سنگ بنیاد کی تقریب منعقد کی گئی۔ دن کے صبح کے قریب محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس۔ مكرم چوہدری صاحبہ اور صاحبہ باجود نائب ناظر اصلاح و ارشاد۔ مكرم بابو قاسم الدین صاحب امیر ضلع سیالکوٹ مكرم چوہدری صاحبہ اور صاحبہ باجود مع دیگر احمدی احباب تشریف لائے۔ زیر صدارت مكرم امیر ضلع سیالکوٹ اجلاس کارروائی شروع کی گئی۔ سب سے پہلے محترم مولانا شمس صاحب نے مسجد کا سنگ بنیاد رکھ کر پوسوز مجموعی دعا کرائی۔ ازاں بعد تلاوت قرآن مجید کے بعد مكرم سلیم صدیقی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم اسلام کی نصیحت سے متعلق خوش الحانی سے شروع کر سنائی۔

اس کے بعد محترم شمس صاحب نے تقریباً ایک گھنٹہ تک نہایت موثر تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ اسلام نے اعمال کی بجائے اوری کے ساتھ ساتھ حسن نیت کو ضروری قرار دیا ہے۔ اسلام نے جماعتی نظام اور تربیت کے لئے مساجد کے قیام پر بہت زور دیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہجرت کے بعد مدینہ منورہ میں سب سے پہلا کام مسجد نبوی کی تعمیر کرایا۔ دنیا میں جو مسجد بھی بنائی جاتی ہے وہ ایک رنگ میں مسجد نبوی کا ظل ہوتی ہے۔ اور اس کے قیام کی غرض توحید کی اشاعت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا اظہار ہونا ہے۔

اسلام پر ایک نئے دور انخطاط کے بعد اللہ تعالیٰ نے اب جماعت احمدیہ کو توفیق بخشی ہے کہ وہ غیر ممالک میں اسلام کی برتری اور اشاعت کے لئے مساجد تعمیر کر رہی ہے۔ اس کے ساتھ آپ نے بیرونی ممالک میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی ماسعی اور مشنوں کے قیام کا ذکر نہایت دلکش انداز میں بیان فرمایا۔

تقریباً سوایارہ بجے بعد از دعا جلسہ کارروائی ختم ہوئی۔ حاضرین کی خاصی تعداد نے جہ میں غیر از جماعت احمدیہ بھی شامل تھے تقریر کو نہایت توجہ کے ساتھ سنا۔ مہمانوں کے لئے کھانے کا انتظام مقامی جماعت نے نہایت عمدگی سے سر انجام دیا۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کی اصل غرض کو ہمیں پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور یہ مسجد اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کی بلندی کا ذریعہ بنتی رہے۔ آمین ثم آمین (نصیر احمد ناصر ممبر ضلع سیالکوٹ)

درخواست لایا۔ محترم قریشی ہدایت اللہ تقی نیدار (دارالصدر غزنی) نے عرض سے کیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

لہل جزاء الاحسان الابرار احسان

جزاء الاحسان کے طور پر اپنے مرحوم رشتہ داروں کے لئے دعائی دعائوں کا انتظام فرمائیں۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین المعتمد ابو مود حلیفہ المسیح اثنی عشریہ نے تعالیٰ بفرہ انوریز کے بے شمار احسانات میں سے ایک احسان یہ ہے کہ حضور نے مالی استطاعت رکھنے والے احباب کو ثواب کا موقع عطا کرنے کے لئے یہ تجویز منظور فرمائی کہ جو احباب اپنے رشتہ داروں کے نام دعائیں عرض سے زندہ رکھنا چاہتے ہیں وہ بیرونی ممالک میں اپنے والی مساجد کے لئے ۱۵۰ روپے فی کس چندہ ادا کریں تو ان کا نام منطقہ مسجد میں انشاء اللہ کندہ کر دیا جائے گا۔ صاحب استطاعت حضرات اس سنہری موقع سے استفادہ فرمائیں۔ (ذکیر المال اول تحریک جدید۔ رجبہ)

یوم خلافت کے متعلق ضروری اعلان

۲۷ مئی کا دن "یوم خلافت" ہے۔ یہ وہ دن ہے جس میں حضرت مولیٰ نور الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلیفہ اول منتخب ہوئے تھے۔ اس دن تمام جماعتوں میں جلسے کئے جائیں۔ اور ان میں خلافت کی اہمیت اور خلافت کی برکات بیان کی جائیں۔ اور احباب کے ذہن نشین کرایا جائے کہ خلافت نبوت کا ضروری تتمہ ہے اور اس کا وجود ضروری ہے۔ تمام امراء اور صدر صاحبان نوٹ فرمائیں اور انہیں سے تیاری شروع کر دیں۔ (ایڈیشنل ناظم اصلاح و ارشاد)

اعانت الفضل

مكرم حیدر علی صاحب چک لائیور نے اپنے بچوں کی کامیابی کی خوشی میں پانچ روپے اعانت الفضل ارسال فرمائے ہیں بجز انکم اللہ۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی مبارک کرے اور آئندہ ترقیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین (دیگر الفضل)

قصابیا

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بھرتی مقبرہ کو ضروری تفصیل سے آگاہ کریں (سیکرٹری مجلس کارپورازن- رتبہ)

نمبر ۱۵۶۹۶ - میں پوہری عطا و انور ولد پوہری رحمت انور صاحب قوم اور میں پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال۔ تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن ۵۶/۸ جیک لائنز کراچی۔ تقاضی پوش و عوی بلا جبر و آراہ آج مورخہ ۲۵ مارچ ۱۹۶۷ء میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے

(۱) میرا ایک پلاٹ آٹھ سو مربع گز پاکستان ایسٹریٹ ہاؤسنگ سوسائٹی کراچی میں ہے جس کی قیمت مبلغ ۳۵۰۰ روپے ہے جو میں ادھر چکا ہوں (۲) میرے دو پلاٹ دو سو مربع گز پاکستان ایسٹریٹ ہاؤسنگ سوسائٹی کراچی میں ہیں جن کی قیمت مبلغ ۲۰۰ روپے ادھر چکا ہوں (۳) میرا ایک پلاٹ سو اٹھاون محلہ دارالرحمت رتبہ میں ہے جس کی قیمت ۱۹۰۰ روپے ہے۔ یہ سب میری واحد ملکیت ہے۔ اس کے علاوہ میں سرکاری ملازم ہوں اور ماہوار تنخواہ ۸۴ روپے ملتی ہے۔ میں اپنی ماہوار آمد اور جائیداد کے پچھلے حصہ کو بیعت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتا ہوں اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورازن کو دینا و بڑھانگا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خرچہ از صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ میں ہمد و وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو اس رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی (۲۸ مارچ ۱۹۶۷ء)

دینا تقبل منا انک انتہ السبع اعلم العبد - عطاء اللہ بقلم خود گوہر شمسود احمد خورشید سیکرٹری خدمت خلق جماعت احمدیہ کراچی۔

گوہر شمسود شیخ رفیع الدین احمد مرادی سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایوشن کراچی۔

نمبر ۱۵۶۹۸ - میں عادل ایاز ولد کبیر صاحب قوم گوہر پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال۔ تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن کھاریاں۔ ڈاکخانہ کھاریاں ضلع گجرات

میرے اس وقت سوائے ماہوار تنخواہ کے کوئی ذاتی جائیداد نہیں۔ چونکہ میرے والد صاحب بفضل خدا بقید حیات ہیں اور کل جائیداد انہیں کے ہفتہ میں ہے البتہ ذاتی طور پر میری ماہوار تنخواہ اس وقت ۱۶۰ روپے ہے۔ میں اس کے پچھلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتا ہوں۔ اس کے بعد اگر کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا مجھے ترکہ میں ملی۔ تو میں اس کی اطلاع صدر انجمن احمدیہ کراچی کو کروں گا اور اس کے پچھلے حصہ کی وصیت بھی اس پر حاوی ہوگی۔ اور اگر میرے مرنے کے بعد کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس کے پچھلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی۔ لہذا تقاضی پوش و عوی بلا جبر و آراہ وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ کراچی۔

العبد عادل ایاز - ولد کبیر صاحب حاجی احمد ایاز کراچی۔

گوہر شمسود مرزا مبارک بیگ وصیت ۱۳۲۵ سیکرٹری اصلاح و ریشہ حلقہ مارادی پور گوہر شمسود ملک محمد اشرف خان سیکرٹری وصایا حلقہ مارادی پور۔

خط و کتابت
کرتے وقت چیٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ اور اپنا پتہ بھی خوشخط لکھا کریں۔ ورنہ تعمیل ہونی مشکل ہوگی (مینڈیس)

درخواست دعا

خان عبدالحمید خان صاحب کا بیٹا جو کہ خان بہادر دلاور خان صاحب چارباغ کا پوتا ہے آج کل بیمار ہے۔ احباب سے اس کی صحت کا دعا دعا کئے اور دعا ہے۔ محمد اشرف پرائیویٹ سکول

حضرت صاحبزادہ / زاحف نامہ صاحب
ابم لے اسکس پرنسپل تعلیم الاسلام کالج رتبہ میں آپ کی دوائی "روح نشاط" میرے استعمال میں رہی ہے اور میں نے اسے بیکہ مفید پایا ہے جب کثرت کارگی وجہ سے دماغ ٹھکا ہوا ہو تو روح نشاط "دل کو فرحت دینے اور ترقی تازہ کرنے میں بہت مفید ثابت ہوتی ہے۔ قیمت نصف پاؤ کی گیارہ روپے ایک پاؤ بیس روپے۔
طیبہ عجائب گھر امین آباد ضلع گوجرانوالہ

قالات

مکرم غایت الرحمن صاحب ٹنڈوالہار کو مورخہ ۱۳ کو اللہ تعالیٰ نے رطاکا عطا فرمایا ہے۔ اس خوشی میں انہوں نے ۵ روپے بطور اعانت افضل ارسال کئے ہیں۔
احباب جماعت و بزرگان سلسلہ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ کو مولود کو نیک صالح اور خادم دین بنائے۔ (منیر افضل)



ان شان گمراہ پاپٹ
بچوں کی صحت اور تندرستی کا تمام ایف۔ ایم۔ فارمیسیٹکس۔ پاکستان

اسلام احمدیہ
اور دوسرے مذاہب کے متعلق سوال و جواب
بزم ان اردو و انگریزی
مفت کالڈیا اپنے پر
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

حب منور

۱۔ معدہ اور جگر کے لئے بہترین ٹانک جو سالہا سال سے متعدد اطباء کا معمول طبیعت میں ہے۔ جن میں منور (حب الحدید) کو متعدد ایسی ادویہ کے ساتھ شامل کیا گیا ہے جو معدہ اور جگر کے لئے بہت مفید ہیں۔

۲۔ جن کے استعمال سے معدہ اور جگر کی اکثر امراض کا ازالہ ہو کر بدن انسانی کے یہ دو بنیادی ستون اپنی طبیعتی حالت کے مطابق کام کرنے لگتے ہیں۔

۳۔ ان کے استعمال سے ضعف مضم۔ نفخ۔ خراش۔ بدضمی۔ قیض۔ گرانی شکم وغیرہ دور ہو کر بھوک خوب ملتی ہے اور غذا جو بدن بنتی ہے۔

۴۔ ضعف جگر۔ روم جگر۔ نفخ جگر اور کئی خون دور ہو کر جسم میں توانائی اور چہرہ پر رونق اور نشاط دور کرنے لگتی ہے۔

۵۔ معدہ اور جگر کی بیماریوں میں بتلا رہنے والے ان گویوں کے حیرت انگیز اثرات کے ضرور قائل ہوں گے۔ انشاء اللہ

خوراک ایک تا دو گولی صبح و شام بعد غذا

ہمراہ خرقہ کا سنی و سولف۔ قیمت فی شیشی ۶۰ گولی ڈیو پیہ علاوہ اخراجات ڈاک و پیکنگ

تیار کردہ خورشید لوبانی دوا خانہ گولبار رتبہ

توسیل زر
اور انتظامی امور کے متعلق نیچر افضل سے خط و کتابت کیا کریں۔

ایسٹرن پیموری کمپنی رتبہ کے عطریات بہاگ جینا چیمپلی گل شہود حسین پیرائل ہر جنرل مرچنٹ سے طلب فرمائیں!

زیادہ مالیت کے کلیم کی بنا پر کسی کا حق فائق قرار نہ دیا جائے

ایک سے زائد افراد کے مقبوضہ مکانوں کے سلسلہ میں سیٹلمنٹ کے شرکاء

لاہور ۲۲ مئی - چیف سٹینڈنگ کمشنر سید ہاشم رضا نے اعلان کیا ہے کہ کسی متر و کم جہاں کے دو قابض دعویداروں میں استحقاق کے تعین کے سلسلہ میں کلیم کے زیادہ یا کم ہونے کو کوئی اہمیت حاصل نہیں ہوتی چاہئے۔ چیف سٹینڈنگ کمشنر نے یہ اعلان کوئٹہ اور لاہور کے دیگر علاقوں کا فیصلہ دیتے وقت کیا ہے۔

ڈپٹی سٹینڈنگ کمشنر نے سارا ہنگل ایک دعویدار کو اس زمین کی بنا پر منتقل کر دیا تھا کہ اس کا کلیم اس کے مقابل کی نسبت بڑا ہے چیف سٹینڈنگ کمشنر نے اپنے فیصلے میں لکھا ہے کہ قانون کی نظر میں چھوٹا دعویدار اور بڑا دعویدار باہر کی مساوی حیثیت رکھتے ہیں اس لئے اس کو بھی غلط قرار دیا ہے کہ جس دعویدار کے قبضے میں کسی متر و کم مکان کا بڑا حصہ ہو اسے سارا مکان منتقل کر دیا جائے۔ یہ زمین ڈپٹی سٹینڈنگ کمشنر نے متر و کم ہنگل کی منتقلی کے لئے استعمال کی تھی سید ہاشم رضا نے یہ خیال ظاہر کیا ہے کہ ہو سکتا ہے جس دعویدار کے قبضے میں متر و کم مکان کا حضوراً حصہ ہو اسے ہی سارے مکان کی منتقلی کا مستحق قرار دیا جائے۔ چیف سٹینڈنگ کمشنر نے اس کو زنی اور قانونی قرار دیا ہے کہ جس مکان میں ایک سے زیادہ قابض رہتے ہوں ان میں سے سنیئر الائی کا استحقاق سب پر فائق ہو سکتا ہے۔ لیکن سید ہاشم رضا نے واضح کر دیا ہے کہ سنیئر الائی وہ نہیں ہے جسے الائنٹ آرڈر ملا ہو۔ بلکہ سنیئر الائی وہ شخص ہے جس نے مکان پر پہلے قبضہ کیا ہو۔

اس ہنگل کے مقدمے میں یہ دلیل پیش کی گئی تھی کہ جس ہنگل کی قیمت دو لاکھ سو لہ ہزار روپیہ ہو اس کا آدھا حصہ ایسے شخص کے نام منتقل کر دینا جس کے کلیم کی قیمت صرف ایک ہزار ساٹھ روپیہ ہو۔ سٹینڈنگ پالیسی کے منافی معلوم دیتا ہے لیکن چیف سٹینڈنگ کمشنر نے اس دلیل کو بالکل غلط قرار دیا ہے اور کہا ہے کہ کلیم خواہ چھوٹا ہو یا بڑا قانون کی رو سے کلیم ہونا چاہیے منتقلی کی درخواست پیش کرنے کا حق دلائیے خواہ مکان یا مکان جس پر یہ شخص قابض ہو بہت قیمتی ہی کیوں نہ ہو بطور مثال ہو سکتا ہے کہ کوئی شخص کسی گاؤں میں دس ہزار روپے کا مکان چھوڑ آیا ہو۔ ہو سکتا ہے وہ کسی شہر میں چند ہزار روپے کا کوئی مکان چھوڑ آیا ہو۔ لیکن وہ پاکستان میں کسی ایسے مکان پر قابض ہے جس کی قیمت ایک لاکھ روپے سے بھی زیادہ ہے اب قانون یہ کہتا ہے کہ اس شخص کو یہ مکان اپنے

نام منتقل کرانے کا پورا حق حاصل ہے حالانکہ اس کا کلیم بہت بھروسہ اور مکان کی قیمت زیادہ۔ تو وہ شخص باقی قابضوں میں ادا کرے سید ہاشم رضا نے کہا کہ غیر دعویدار مہاجر بھی اس مکان کو اپنے نام منتقل کرانے کا مستحق ہے جس پر وہ قابض ہو بشرطیکہ اس نے وہ اس کی قیمت بارہ سو اسی افساط میں ادا کرے۔ اور غیر دعویدار مہاجر کے لئے جتنی فی صد رقم زیادہ مقرر ہے وہ بھی ادا کرے جس شخص کے نام متر و کم جائیداد منتقل کی گئی ہو۔ البتہ اگر وہ دو مسلسل قسطیں ادا کرنے میں ناکام رہا تو اس صورت میں اس کا استحقاق ختم ہو جائے گا۔ یہ شخص جتنا روپیہ اس وقت تک ادا کر چکا ہو۔ چیف سٹینڈنگ کمشنر کی طرف سے اسے غلط قرار دیا جائے گا۔ اور اس کے نام جو متر و کم جائیداد منتقل کی گئی تھی اسے کسی اور کے نام منتقل کر دیا جائے گا۔

چیف سٹینڈنگ کمشنر نے سٹینڈنگ کمشنر کو ہدایت کی ہے کہ کسی مکان کو تقسیم کرنے سے پیشتر اس کا معائنہ کریں۔ آپ نے کہا کہ مکان کی تقسیم میں صرف یہ اصول ملحوظ رکھا جائے کہ یا تو اسے عموماً تقسیم کر دیا جائے یا اتفاقاً تقسیم کر دیا جائے۔ لیکن یہ نہیں ہونا چاہیے۔ کہ ایک حصہ محدود اور دوسرا حصہ اتفاقاً تقسیم ہو۔ چیف سٹینڈنگ کمشنر نے اس مقدمے کے فیصلے کے سلسلے میں یہ بھی کہا ہے کہ جو شخص کسی مکان یا اس کے کسی حصے کا الائی ہے اس کی بیوی بھی اس مکان یا اس کے حصے پر قبضہ قابض ہے الائی تصور کی جائیگی۔

جماعت احمدیہ راولپنڈی کیلئے کلرک کی ضرورت
جماعت احمدیہ راولپنڈی کو شعبہ مالی کیلئے ایک شخصیت محتسبہ و بیانت دار نوجوان کی ضرورت ہے جو سائیکل چلانا جانتا ہو۔ میٹرک پاس ہو اور کوونٹ کا کام بھی جانتا ہو۔ تنخواہ حسبہ نیازت یک صد روپیہ ماہوار تک مع امانت دی جائیگی۔ رٹائرمنٹ وغیرہ کا انتظام انکا اپنا ہو گا۔ خواہشمند احباب اپنی درخواستیں اپنی جماعت کے سربراہ یا دیگر ضابطہ

جلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی کے اطفال کا سالانہ جلسہ

مجلس اطفال الاحمدیہ راولپنڈی کا سالانہ جلسہ مورخہ ۲۸، ۲۹، ۳۰ مئی ۱۹۶۰ء بروز ہفتہ اتوار راولپنڈی میں منعقد ہو رہا ہے۔ جس میں تمام اطفال کو شامل ہونے چاہئے۔ بچوں کے والدین کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ اپنے سب بچے اس اجتماع میں بھیج کر تعاون فرمادیں۔ بچوں کی دینی تربیت کے پیش نظر اس اہم موقع سے ضرور فائدہ اٹھائیں۔ نوٹ۔ اطفال سے مراد سات سال سے ۱۵ سال کی عمر تک کے بچے ہیں۔ (ناظم نشر و اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی)

نارتھ ڈویژن ریلوے - لاہور ڈویژن

ٹنڈر نوٹس

لاہور ڈویژن کے ریلوے اسٹیشنوں پر ۱۹۶۰-۶۱ کے دوران قریباً ۹ ہزار منٹ ۶۵۰ گھنٹے اور ۴۰۰ صراحیوں کی فراہمی کے لئے نرخوں کے سربمہر ٹنڈر ۳۱ مئی ۱۹۶۰ء بروز منگل ساڑھے آٹھ بجے صبح تک مطلوب ہیں ہر ٹنڈر کے ہمراہ منٹ، گھنٹے اور صراحی کے نمونے بھی داخل کئے جائیں یہ منٹ، گھنٹے اور صراحیوں ڈھکنوں سمیت حسب ذیل چار اقساط میں لاہور ڈویژن کے کسی بھی ریلوے اسٹیشن پر سپلائی کرنا ہوں گے۔

تعداد کا تخمینہ تاریخ فراہمی

	منٹ	گھنٹے	صراحیوں
پہلی کھیپ	۲۵۰۰	۵۰	۵۰
دوسری کھیپ	۲۰۰۰	۵۰	۵۰
تیسری کھیپ	۱۵۰۰	۵۰	۵۰
چوتھی کھیپ	۳۰۰۰	۵۰۰	۲۵۰
	۹۰۰۰	۶۵۰	۴۰۰

تین صد روپے کی رقم بطور زر ضمانت جمع کرانا ہوگی۔ ٹنڈر شرائط اور فارم ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ (ٹرانسپورٹ لیکن) این ڈی لاہور سے ۲۶ مئی ۱۹۶۰ء کے بعد ایام کار میں سے کسی روز بھی ایک روپیہ ادا کر کے حاصل کیا جاسکتا ہے۔ یہ رقم واپس نہیں کی جائے گی۔ زیر دستخطی کو وجہ بتائے بغیر کسی ایک ٹنڈر یا تمام ٹنڈروں کو رد کر دینے کا اختیار ہے۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ
این ڈی بلیو - آر - لاہور

درخواست دعا

میری چھوٹی بیٹیہ بھارتیہ ٹائیفاؤڈ میاں ہے۔ کمزوری بہت زیادہ ہے۔ ڈاکٹروں نے تشویش کا اظہار کیا ہے۔ جس کے باعث بہت پریشانی ہے۔ صحابہ کرام، درویشان قادیان و دیگر بزرگان سلسلہ سے عاجزاً درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے عزیزہ کو شفا کے کامل و عاجل عطا فرمائے اور عمر دراز عطا کرے آمین۔

مشتاق احمد خالد
کارکن فضل عمر ہسپتال ربوہ

۲- کی سفارش سے ۱۱ تک امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی کے نام بھجوا دیں۔
دمبارک احمد جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ راولپنڈی